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Cl= CARBHER
RN RIS
EX
KQAFAZTN, X =X(w), Y =Y(Ww),we, RELA Q LA EEZ. 32
(X,Y) := (X(w),Y(w)), w € Q.

#F(X,Y) AZHEINEE (HE).

*
1.
— AR A R AL E AR ) A E AR — A LS
Y
0% T (X,Y)
@ 0 X(w) *
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= THREEER

ElE

X
E(X,)Y) AT E. HEE 2,y e R, £X
Fla,y) =P({X <o} {Y <y}) =P(X <z, Y <.

M F(z,y) A-HBENEE (X,Y) WRRDHEY, 34H X 5 Y YRSERSHEA

(z2,Y2)

I8 P(X € (z1,22], Y € (y1,12])
Y2 Y

: 5
|x1. mzlm
1

5/132

P(X € (z1,22], Y € (y1,92]) = F(22,y2) — F(z1,92) — F(22,91) + F(x1,y1) > 0.
BRE=E HANT 2023 X (45 7 )

= (BER)



Clif TU4EREHEER

DIRE F (2, y) BOARBAHE

Bt

SHHEFZE B E xo, F(zo,y) & y 9L PETRRBHHK, HEFEBERE yo, F(zr,y0) £ x 49F AT

ToH PR
0< F(z,y) <1 H

F(oco,00) =1, F(—00,y)=F(z,—00) = F(—00,—00) =0, Vaz,y.

BESE
StEE x,y, F(z,:), F(,y) A&E4%6.

232202

F(z2,y2) — F(21,y2) — F(x2,y1) + F(x1,11) = P(X € (z1,22], Y € (y1,%2]) > 0.
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At

iE
FB — AP R R A AT 2 AR A

51

F(Il) )_ ]-7 z+y2_17
I = 0, z+y<-—1

m F(1,1) — F(=1,1) = F(1,-1) + F(-1,-1) =1-1-1+40 < 0.

= (BER)
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~teRiER
n YEBENZE =

ENX
R X1, Xo, o X REXEHAZN Q L& n AT E. AR

(X1, Xa, ..., X,)
HAn HFEINES & n EENRE.

PDTDEREL

F(zi,22,...,2n) =P(X1 <z1, X2 <z2,...,Xn < zp)

Hon BENEE (X1, Xo,...,X,) WEHEE X X1, Xo,..., X, WSS (HE). )

T ENEARDSE
—HBRAEMNET
ZhESRAEME
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= THREEER

ElE

1B%5#0 (marginal distribution)

W (X,Y) R—AZRMNEE, NEHHE X (BF V) A—EEAEE. B X

RY LHH.

EX
MXRY 95 HA X RY 2F_gEMNEE (X,Y) WibESTH (BFESTH).
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ElE

PR TR R ES

ST EERBERNE: (X)Y) ~ F(z,y).
o AN—EMMEFHMENN: X ~ Fx(z), Y ~ Fy(y).

ENX
# Fx(z). Fy(y) 7 (X,Y) 2F X. Y 9BESH (BE).
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=R
B AN SRS IR

Yy Yy
X<z Y
Y < oo X < oo
Y<y
X X X
Fx(z) = F(z,00) Fy (y) = F(c0,y)
P
MM E 2 AR A H CNREI k. RZAIE. J
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=R

fARR
KEMEE (X,Y) 69RS0AHEK A

F(z,y) = A(B + arctan g) (C’ + arctan g), —00 < z,y < 00,

£+ A B CHFH

Q #% A B,C.

Q K X Ao Y 904 0H HHK.
Q@ KP(X>2).

i

F(o0,00) = A(B+7/2)(C+x/2) =1
F(—o00,00) = A(B—7/2)(C+7/2)=0
F(oo0,—00) = A(B + 7/2)(C — 7/2) = 0.

Bt B=C=n/2 A= —.
Y

v

BUH (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (114 7 3F) 12/132



Fx(x)zF(ac,oo)=5+—arctan—, —o0 <z < 00,
™
Fy(y) = F(o0,y) = 5 + ;arctan—, —00 < y < 00,
P(X>2):1—P(X§2):1—FX(2):1—(—+—arctan—):}I.
2023 FX (18845 7 BE)
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(ZHE) EERBEH R

Q (=%) HHMMNEE
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[ IR GRS SRR

— AR

[EIEN: —4EREH RS
o ZHhEHAMMEE
—hAGHEMEE

EX

RMMEE (X,Y) WFTATROGBIES (2i,y;), 3,5 = 1,2,..., RIAKBES
P(X =i, Y =y;) =p(zi,y;) == pij, 4,5=12,...

M (X,Y) HEEBEEINIESE, A p; Y ¢ o (BRS) SAZREE] (joint frequency

function).
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(T4 BEEpEER Wit

SR RETRIE AR

ARJRIFE
BEALEF (X,Y) 699E T3

pij:P(XZ.'Ei,YZyj), i,j:1,2,...
)
9 Dij 20, i,j=1,2,...
D3I
i=1 j=1
v
SRR BRI RINE
. x x ZX;
Y 1 2 7
Y1 P11 p21 DPi1
Y2 P12 P22 Di2
Yi P1j  D2j Pij
BRBE== BKEHT 2023 Fk (1548 7 IF) 16 /132




(T4 BEEpEER Wit

(153
BYEA 2 RORA 3 AR AT AHDOER, R XLENEES T

o [ EmoRsEask, 1 S oassask,
|0, H—k#d B, T l0, FooksEdk ZaR

K (X,Y) 893 F &4,

fiz
P(X=0,Y=0)=P(Y=0|X=0)-P(X=0)=
PX=0,Y=1)=P(Y=1|X=0)-P(X=0) =

PX=1,Y=0=PY=0|X=1)-P(X=1)=

NN RSV TN )
O DO Ot b Ot W ot W
[N}

(=]

PX=1,Y=1)=PY=1|X=1)-P(X=1)=

= (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (1548 7 IF)
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[ IR GRS SRR

HIRR

B —AGHEGER, SR AT —TRT, FHAEKA X, Wik X k. BEAF
FEAREE N p=0.9. WHEF BARGREA Y. £ (X,Y) 9MEHK.

v

bax)is
X BYEA 1,2,...,6, Y 89R4EH 0,1,...,X. ¥ X =i i, Y ~ Bin(4,p),
i=1,2,...,6. BAVEZ I A FEN Xt g

fi
W R E AN X B e E5Ar,
PX=i Y=4)=PY =5 | X=0)P(X =1
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(SHE) RGBSR Wl E v

VORRSRERRRER
1’7'; ( ,Y) é’]ﬁﬁff‘l——gé{(ﬁ P(X = T, Y = yj) = Pij ’i,j = 1,2,. v
F o H A

[e o)
P(Xin)ZZpi]‘ = Pis i:1,2,...
j=1

ESECE EF e

P(Y:y])zzpz] =D, _]:1,2,

=1

EX

MEMEE X M

AREI {pi.} A (X,Y) X F X #iBFRAERY, #43) {p,;} # (X,Y) X T Y &1

PRSA=ZREE] (marginal frequency function).

IFRSmER R AR

o TR LT ZMME R
o ¥l Z ALK & 69 INF B Aot HAFE

= (BEFER) BRBE== BKEHT

2023 Fk (1548 7 IF)
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(S4E) EEGEEE Wl

¥

BHMEE X A 1,2 3, 4 PETRIVE LEMMEETY K 1,2,..., X PETRR
6. R X,V 693690 F R F A R FRIRFE R 5.

fi
% X =i, Y XA % MRS TRRE 1 £ 4. BbdfEAX,
. . . . L o11 .
P(X =1, Y:]):P(Y:j|X:z)-P(X:z):;~z—l, 1<j5<4
Bt XY 8930 5 B R A FRIRE
X
v 1 2 3 4 | p;=31pi
1 1/4 1/8 1/12 1/16 25/48
2 0 1/8 1/12 1/16 13/48
3 0 0 1/12 1/16 7/48
4 0 0 0 1/16 3/48
4
pi=Y _piy | 1/4 1/4 1/4 1/
j=1

o

= (BEFER) BRBE== BKEHT 2023 Fk (1548 7 IF) 20 /132




(SHE) RGBSR Wl E v

n YRS EEREH T B RIPR SRR R AL

& X1,..., X, RS MEBERHHA

P(X1==a1,...,Xn =xn) =p(a1,...

IBPRSREREEY
MAVEE X, @iIFTEEL R

Px,(z1) = Z p(x1,Z2,. .., ZTn).

8B 00000 rp,

MME 2 X1, Xo 69 _YENIFEREEE] &

leXz(wlvxz) = E p(l‘1,1}2,...,l’n).
Z3,--3Tn
>
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(S4E) EEGEEE Wl

21570 (multinomial distribution): IR FRAGHES

EX
BT n KR KRB, FRRBA r HTROLE, & HAGOEER pi,...,pr.
Ni & n o RRI P HAF @ ARBBEROHARE, KF i=1,...,r. W Ny, N,

BRAIRE B R
n
NiyeenyNyp) = Tipp? - prT,
p(na ) (nl___m)pl Py py

5%

HRAZBIRDTH. )
FFTE N, PRI RERY A
o WEIRAMEZH KT HEH n; K=
o N; RN n kX ¥ REIIANREL, ¥ N; ~ Bin(n,p;), B
pN; (i) = <:{>P§”(1 —pi)" "

=E (BER) MHRE=E: BEDH 2023 Fk (1548 7 IF) 22/132



(T4 BEapEzE Bl

¥

MTEEH 4 Rakf 2 /\,..\ﬁa B P R IR TR, ORI — R
J}MAT-” 5 "R E M 2

DAFE RS

o {0 FTRARK, [0, BZRARA,
T, #—kmak. |1, HokAak
KX, Y QRS 5A EF il 00 A )
fiz
X
B AR Fh 0 1/9 2/9|1/3
1 2/9 4/9 | 2/3
D.j 1/3 2/3| 1
X
vy 0 1 Di.
T & 4 0 1/15 4/15 | 1/3
1 4/15 6/15 | 2/3
D 1/3 2/3 | 1
WAE=E: BADH 2023 Bk (18545 7 BE) 23/132



(T4 BEapEzE Bl

HIRR

RPH 1ALR, 2 ANBR, 3R AAKXERRFAK, FRR—K, A X,Y, Z 5
ATREAL, B, AN K P(X=1]Z2=0),P(X =1, Z=0), & (X,Y)
895

o

iz
. 1 2 2 1 4
P(X=1[Z=0)=P(Bin(2,1/3)=1)=3xz+3x3=7
1 2 2 1 1
X,Y 9BAEHH 0, 1, 2. KA1R i+ H AT
P(X:O,Y:O):%x%, AN A G R
2 3 1 X
= —1=2x2 == 2Ry L
P(X=0,Y=1) s XgxX2=73 2axg
P(X=1,Y=2)=0, BHAR2 R, IRTH
1 1 1 o s )
= = = — = = — P ¥Rk,
P(X=2Y =0) 656" 3% 4R R

v

= (BEFER) BRBE== BKEHT 2023 Fk (1548 7 IF) 24 /132



(%) EapEzE i

el

o P76: 3
o #hAA
Q R gk, XL X AR F E@mEING R, Y AEBERLHSE
BoE IR Z £ IHE. R (X,Y) 693 E R
QRXWHAAPX=-1)=P(X=0=PX=1)=
e T E S CE Y SUE. & E O
Q HMMEE Y RALHN 1 89K 0 H, MEE

<
Xk:{o’ Y_k7 k=1,2.

A2Y=X2 K (X,Y)#

W =

1, Y >k,
REEMEE (X1, Xo) RS IME B AN LG IREHHK.

=M (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (114 7 3F) 25 /132



(ZH) ELERBH TR

Q (=%) &M EF
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(SHf) EEHENRE Wi 0

T UEEERIREN AT R

EX
REMEE (X,Y) REDH L (joint cdf) A

F(z,y) =P(X <=, Y <y).
EHAERTRBK f(a,y) >0 147

F(z,y) = [m [m f(u,v) dudv, (z,y) € R?,

R (X, Y) A ZHEEGRIBEINER, #r f(z,y) YIREEEEN (BEHY. BE. KS
BERL).

P
/]
ARG FIR, F(x,y) AESHH.
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BERERIE MR

ABUHE
° f(z,y) >0, ¥(z,y) € R,

° / / f(u,v) dudv = 1. JUAIREX: B - = f(z,y) 5 +0y FEERKIISRARN 1.
R JR




(SHf) EEHENRE Wi 0

sHE R (BZECLTE & B R ) K D C R?,

P((X,Y) € D) = // f(z,y) dzdy.
D

= (BER) 2023 Fk (14 7 3F)
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(SHf) EEHENRE Wi 0

B

B f(z,y) 9ELE LR, A
PF(z,y) _
8$8y - f(x,y)-

E
B f(r,y) 89ES 54, B35 2LH
_ 0*F(z,y) . Pe<X<z+Az, y<Y <y+ Ay)
UG oxdy Az—>0411,rnAy—>0+ AzAy ’
FEREHIIEN

Pz<z<z+Az, y<Y <y+ Ay) = f(z,y)AzAy.
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(SHf) EEHENRE Wi 0

HlER
BTEMEE (X)Y) WBEEEN

f(xvy) = ]]-{z>0, y>0}k6_(2z+y)-

Q AR FH;
Q KoM EHH F(z,y);
Q HH#BmE P(Y < X).

i
0 ik,

l= / / f(u,v) dudv = k/ / o~ (22 +y) Sty
—o0 J —o0 0 0
=k|:/ e_dex],[/ e_ydyjlzﬁ.
0 0 2

= (BEFER) BRBE== BKEHT 2023 Fk (1548 7 IF) 31/132
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(SHf) EEHENRE Wi 0

f($, y) = ]l{z>0, y>0}ke_(2x+y)- J

fiR
Q BAR SHHRAAL x>0, v>0FFIEE KMNA

Ty
F(z,y) = 1{z>o, y>0}/ / 2¢~ ) qudu
o Jo
= L{a>o0, y>0}(1 = 6_23”)(1 —e Y.

Q i D={(z,y) |y <=z z,y € (—00,0)}. TA

P(Y < X) =P((X,Y) e D)

:// f(z,y) dzdy gy<x
D —
= // 2e~ 2=+ gady &
Dn{z,y>0}
:/ dy / G
T 3
y
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(ZHE) EELEHBHNZT R R

(1
RMMEE (X,Y) OERIHA

f(ﬂc,y) = ]]-{a:>0, y>0}26_(2z+y)-
tHEMEPX +Y <1).
fiz
Y
PX+Y <1)= // f(z,y) dzdy 1
{z+y<1}
= // 2e~ 2+ grdy 4
{z+y<1 z>0,y>0} z+ Y=
1 — 2~ I N
O r=14+y 1 T
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(SHf) EEHENRE Wi 0

“IE

icS
(X,Y) ~ F(z,y)
AR EMNEE (X,Y) 80 RHA Fx,y).
(X,Y) ~ f(xay)

ARZHEMMNEZ (X,Y) BERZHA f(z,y), B
o AWMAMMEE f(z,y) ATMEHH (PMF);
o HBEAMMEE f(x,y) A7% K H¥ (PDF).

n 4R ERICS

(Xl,Xz,...,Xn)NF(:I:l,:l:g,...,xn), (Xl,Xz,...,Xn)Nf(:l:l,xg,...,xn). )
BRE=E BANE 2023 B (1855 7 B) 34 /13



W (X,Y) B9 b oA B A A F(x,y), f(z,y).

Sl
MALVER X 695 B A

Fx(z)=P(X <z)=P(X <z Y <o0) / / fuydy du
HREMEE X 9FRDHA

=/oo flz,y)dy, =€R.

Y B8R

Fy(y) = / / fz,v) dac dv, frly / fz,y) dz.
EX

e fx (@) (fr(y) A (X,Y) XF X (V) WBIFEE ().

i
C Bk & F BT AKFATEE.




(S) SR GIENE 5=l

(ri
i (X,Y) MR AR

— 6_y) z > O,y >,
T = {0, %%
£ (X,Y) £F X A= Y 00 FRE & 5.
Y
y=x
x

= (BER) 2023 Bk (145 7 35)
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(S4E) IEEEHIAN ezt ek il i

X B9ARRS TR

i

fx(ac)z/ flxy)dy. 3z <O0B, 2K fx(z)=0. & 2> 08, hEMm
fx(a:):/ eVdy=e?|5o=€e", x>0.

B fx(z) = Lsoye ® (HEDH).

Y

®
e mm— - = =
B

- -

1
= (BER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (1548 7 IF)

37/132



(S) SR GIENE 5=l

Y BBFRS T

fiz
L y<O0H, fy(y)=0. % y>0EH,

fr(y) = /y e Ydr =ye Y.
0

¥, fy(y) = Lyysopve v

= (BER) 2023 Fk (148 7 IF)
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(S4E) IEEEHIAN ezt ek il i

KAFER fx(z), fr(y).

fi#

BB 0< XY <1. B 0

a7

Fx(@) = Loy (@) / 6y = 10.(@)62(1 - 2),

a3)

VY
Iy (y) =1(0,1)(y)/ 6dr =6(\/y —y). yhboooos Y

8
T

_]v

1

!
@) T
=E (MER) BaE=E Bant 2023 X (145 7 95 30/132




(S4E) IEEEHIAN ezt ek il i

n YEEERRI BRIIAIRE B

EX
& XY, 7 R EBERHEA f(r,y,2), WENEZE X 9—fARE

.fX(w) = / / .f(xa Y, Z) dde,

MMEE X fo YV 6 R IFE R HHA

By 3

&

= (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (1548 7 IF)
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(B gRe=md ks 8 USRI SRR TR

BB D ThRIARE—E

Farlie-Morgenstern fix
it F(z) 4= Gly) HA—BESRHF S, WAHEEH a, o] < 1,

H(z,y) = F(x)G(y) [1 + a(l — F(x)) (1 — G(y))]

R RGN R, BATRSA A
H(z,00) = F(z), H(o0,y) = G(y).

iE
Beak A7 X, T oAMY % 2 R AR AR 0 KA TR 4 — S IR S 75
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(S) SR GIENE 5=l

F =G =1U(0,1) B Farlie-Morgensten fi%

(a) @ = —=1: h(z,y) = 2z + 2y — 4zy (b) a =1: h(z,y) =2 — 2z — 2y + 4zy

2023 FX (18545 7 BE) 42/132



(S4E) IEEEHIAN ezt ek il i

EERZERZ] (copula)

EX

AR LA AR5 H 3 8 96 60T & B AR o 0 HEREEEY, i C(u,v).

MR
Q C(u,v) X THEANLTEARIFMEL
Q@ PU<u)=C(u,1)=u, C(1,v) =v.
Q MRrELAEZ[Y, B Clu,v) A XK.
2

c(u,v) = %C(u, v) > 0.

= (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (1548 7 IF)
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(B gRe=md ks 8 USRI SRR TR

FERREMIER N HEAES (coupling)

SiE

o BiX X A0 Y ROMBENAA Fx(x) A= Fy(y) MELBEMEE, N
U=Fx(X)FfV=F)RH9%5% UQ,1).
o M THEHEHK Clu,v), FEEXIKLSDA

Fxy(z,y) = C(Fx(2), Fr (),
W EARPAHA Fx(x) = Fy(y), LEEHR
fxv(@,y) = ¢(Fx (), Fy (v)) fx (z) fv ().

iE

1

W 7 AR A A Ao B, T AL th A0 B A BR A R TE AT, BRI EREREE
RERES SR, AT A AR 4 ).
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(SHf) EEHEHRE Ty

EElu\ﬁj ﬁ

(z—p1)? (E—p)(y=—p2) | (y= Mz)
1 - i 2 [ 2 —2p 10 + :|
flz,y) = ———————¢ 0771 7 172 3

WA (X,Y) IRASFH (,u1 p2,0%, 0%, p) W9 —HEIES ST, TH
(X7Y) N(Ml,ﬂQ,O’l,Uz, ) _ﬁﬁP M1, (U2 GR g1,02 >O |p| < 1.

1

TO102 V/l —p?

= (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (114 7 3F) 45 /132



SHIESHT
= p2 =0, 01 = 02 = 1 N”HIFESDH

=M (BEFER) HHAE=5 BADH 2023 Fk (114 7 3F) 46 /132



(G- JRE=2 Ik Q) —HEESSTE

M1 = g = 0, g1 = 09 = 1 Hg:gﬁﬁﬁﬁj\ﬁ

x

(c) p=-0.9

=M (BEFER) HHAE=5 BADH 2023 Fk (114 7 3F) 47 /132



(T4) EEpERE N ki)

2023 FX (18545 7 BE) 48/132



(G- JRE=2 Ik Q) —HEESSTE

BOAREEAHA N(0,1) ESSH, AIREEA c(u,v) =2 —2u— 20+ duv WEESH

Fay) = [2-20() - 20() + 48(0)2()] - p(@)p(y):

IWERHREBIFIES, BARTHIESEE.

=M (BEFER) HRE==. BKEDH 2023 Fk (114 7 3F) 49/132



(ZH) TSR kbl

LSS VaYii

EX
RAREHR G @RA A ZHMNEE (X,Y) O8ESEELHH
1
A (x,y) € Ga
fl@y)=qA
{o, £
MAR (X,Y) RARS G LI9SR, 24 (X, Y) ~ U(G).

£33
% (X,Y) ~ U(G), MatEE Gy C G,

P(X,Y)eG) = %

Xk A Y JUAT A

= (BEFER) BRBE== BKEHT 2023 Fk (1548 7 IF) 50 /132



(4 TR =i
fFlIRR
i (X,Y) ~U(G), £+
G={(z,y)|0<y<z, 0<z <1}
Q f(z,y);
Q P(Y > X?);
Q (X,Y) AF@ Eey% 55 ¢ £h3EH )T 0.3 694EE.

fiz
1
Q T4 |G| :/ rdr = % ¥ f(z,y) = la(z,y) - 2.
0

Y

1 T
P(Y>X2):/ d:c/ 2dy = L. 1
0 z2 3

I
I
I
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fy(y)=/ 2dr =2y 0<y<L.
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R F(z) f= G(y) A —RELER A B WHEZN o, |of <1,
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flx,y) = fx(x)fy(y) = {0 P

Bp (0,1)° £#3 G 5. H AL 540 E TR BE Y

1
P(X — Y| < — :
—_ _ 1
(1X - ¥] < 35) .
1/120 !
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1 2
=1—-(1—-—) =0.016.
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BELEIL
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—HEHBR DT
X; 690 R FE A

sz(wz) = P(X1 <00, ..., Xi—1 <00, X; <y, Xigp1 <00,...,Xp < OO)
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“HEARRS TR
X1, X2 WERASHA A
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ETRFSEL NE-P 1 20 P )
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T orravar:
K (X1, s X)) ~Fi(z1, oy 2m), (Yi, oo, Yo) ~ Fo(yi, ..oy yn). &

(X1, o, Xos Y1, . Y ~ F(2, ooy B Yty -y Yn) = Fi(z1, ooy @m) - Fa (Y1, - -+, Un),
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MBI EF: AU E M RIS AR F BRI A S, B AT,
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fi
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A, A AR5 A A
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NABC

f2(2) = 51 0,50)().
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## AB 588 PQAREARE P AABQ. BLA£#mAEN
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= fz(2) dz/ Ixy(z,y) dedy
0 (z,y)EAABQ
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SME DA, SRR
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ETAAE (Y =y} £BTF, MILVEE X QBENH — S1DT.
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?
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SR ATAMNA
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P =y, X =) _ py

P(Y =y, | X =) = . j=1,2,...
EX
SHFERE j, & PY =y;) =p, >0, Wik
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HY =y; GEH/HT, MALEE X WHEM (conditional) SRESEE].
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prix(ys o) =P =y | X =2i) =52, j=1,2,...
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Fx(z)=403, 1<z<2 Fy(y)=<04, 0<y<1,
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Q HEnHiE
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QY =08 X &5&mHsHH45
E1/EA
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VT fy (v) dv
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—>/ flu el 0.
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Fy (y) = F(00,y).

Al e R
BB AVE 9 B SUE B

| ESRMNEEDRE

P(X:.’IZZ) :sz] :pz,Z: 1,2,

j=1

PY =y;) =

Zpij =pj J=12,...
i=1

x(z) = /oo flz,y)dy, z €R

v(y) = / f(z,y)dz, y € R
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EX

TAA {Y =y} ?iié’l%%?‘k*}biﬁ X %*%i A (BF: PY=y) =0HELZ
#7)

ST R

LRSS SRk S AR MAIE B0 SRS
P(X_%'Y_yj)_z”- 2 20| et = f( )) fr(y) >0 z€R

J
P(Y:yj|X:mi):I;:].'pi‘>0 fYIX(y|w)::J;x(aZ:/))'fX(z)>0.yeR )

S >usm @R | HRE==. BKEDH 2023 K (8145 7 TE) ) 1)




ot RIS

el

o P77: 1,9, 10, 15
o #NAAR
QO AMMEE X ERXH (0,1) WIRAHAOLH, £ X =2 (0<z<1) 895M4T, BT
® Y ARNE (0,z) RIRMG G5, K
(1) X fo Y 8B4 % R
) Y %R DI
(3) P(X+Y >1).
Q R-fMMEE (X,Y) 69mEFE

_JeTY, 0<z <y,
f(xvy) = {07 te.

(1) RAFRE KB HF iR 2,
(2) ERABEE A fxiy(@ | y) # fyix(y | 2).
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BasmENaREg e
Ty
SNy

BARANKS | A= 1, AIHEFESHNA X, Y.
AU E G I RT, B ES R 1 45 T AE

RfiGan: X +V.
: I

WA A AR L N FEER B AR, ARG AAS SRR BT, AR St kA

RS max(X,Y).
]

BHLA L B L I BIRF B TAE, REA —AIREBUR, BA R R KA
B min(X,Y).

| Il

[EJiR
& uHiR kS RGN ERT J
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BEDHEERRE BEE
B}
F(XY) ~ flay), L
X+Y, max(X,Y), min(X,Y)

REo i
—hgL
K z=g(r,y) R—ANA=AHHK, EFKMNEE Z=g(X,Y) 895%7
25t
Fz(2) =P(Z<2) = P(g(x, Y) < z)
(z,y):9(z,y)<z
:"':/ fz(u) du.
W Z ~ fz(z).

v
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Sopatilc kS Bl SR X 4 Y 97

ety
% (X,Y) ~ fz), M fa(z /f(wz—w

UERR

Fz(2)=P(Z<2)=P(X+Y <2)

L. o
el e

%ﬂ’/_w/_oof(x,u—m)dudm

:/_;[/_Zf(a:,u—x)dx]du
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N o Cci o =% X + Y B
HRST R AR AOR]

Z=X+Y BERH
(X,Y) ~ flo,y), M Z=X+Y 9% EJEH

fz(2) =/_Zf(Z—y,y)dy=/_Zf(:c,z—a:)da:.

IRSTREH R
F XY MERRE, W Z=X+Y HFELZIHRN

fa() = / " el — )l = / " Rl = s

HFIATL (convolution)

o)) = / " fla—t)g(t) dt = / " Ft)g(a -t dt.
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Sopatilc kS Bl SR X 4 Y 97

Bl
KEMEZE X,V MEMZ, B X ~N(0,1), Y ~N(0,1), K Z=X+Y &FZLHH
fiz
Bk sk R BEARNK, A
fx(z)fy(z —z)dx
_ [T L g L et
oo \/27r V2T
_ 1 =&F - —(1 z/2)? il
% L
= — T =S
27re VT \/%\/ie .
5 X+Y ~N(O,2)
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IRSTIERS 53 TRRIFN

BN ES S IR
E X ~N(pr,07), Y ~ N(uz,03) A5k, 1

X +Y ~ N1 + p2,01 + 03).

—RREER
— e, E X~ N(pi,07) MERE, i =1,2,...,n, W

a1 X1+ aeXo+ -+ anXn ~ N(Z @i, Za?af)

i=1 i=1

Bp: M7 IESSHRIFIHKIAIRMIES S .
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ECRAETHANNGAAERECE Ry Ry, AAHAM TARAE R4, 5

YL 0
{ T o<z<10,

50 :
0, %

K Ri. Ry BERGHE®RIL R =R, + Ro IMEEFHE.

flz) =

fi#
B AEBRARX, fr(2) :/ f@)f(z —z)de. BARE
HRFERBE

10

0<2x<10,0<2—2<10&0<2<10,2—-10,2 < 2.

B 3t
10—z 10— (2 —x) 600z — 602% + 2°
. dr = < 1
/ 50 v hooo 0 0=F<10
10—m 10 — (z — ) (20 — 2)?

5 = <
/ e dr =S 10 < z < 20,
0 £E.
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HIRR

KXY AR AARIRASEA X IR, RENEE Z =X +Y MmEFE.

&
WERAK, Z 89 FRHKA

f2(2) / el = )

z
/ Ae AT 25,
0

0, z2<0
2 —Az

_ ANze 77, Z>0’~1"(2,,\),
0, z2<0

iE
HARR A FIR, n AR Exp(N) 89F=2A4 T(n, A).
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BEETRAT

& X,Y MERkRS, AMEZHS A
P(X=4)=ps, i =0,%1,£2,...,
& Z=X+Y. N&MH

PY=j)=¢q;, j=0,£1,£2,...

BESERA
P(Z=k)=) P(X=iP(Y =k—i)=> pigr—i
1EZL 1EZL
:E:HX:k—ﬂHY:DZE:m%% k=0,+1,42,...
1€EZL 1€EZL

R EERETRA N

D= / el — ) By = / el = )
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VEoPari ks B A R SRR

EADTRRIA

BX, Y ki, B X ~r(h), Y ~vr(he) M Z=X+Y ~ (A + ).

BB RERAN X,
k
P(Z:k):ZP(X:k—i)-P(Y:z’)
1=0
= Z N ﬁe_)‘z
k- @
k
_ _>\1 A2 k—iyi
- Z Z)'/\ Ab
=022 A1+ A2)"
k! ’
=3
ARRTAGHRAS. )
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VEoPari ks B A R SRR

BT
RN EE (X,Y) QRS H
Y
> =il 1 2
) 1/4 1/6 1/8
0 1/4 1/8 1/12
KX 4Y, XY BB EHT. )
iz
AR (X,Y) RS T T iF
P | 1/4 1/4 1/6 1/8 1/8  1/12
(X,Y) | (-1-1) (-1,0) (L,-1) (1,0) (2-1) (20)
X+Y -2 =1l 0 1 1 2
XY 1 0 =1l 0 -2 0

SFARATIE X +Y F= XY 895 H 3.
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2= LT
EEA
IR
& XY RIBSH, LFEDHA

f(@) =1(0,00)(x)e™".
K Z=X]Y HEL.

fiR
L 2>00, Z 9phhih

Fz(2) =P(X)Y < z) = // e~ @) dzdy Y ,
z/y<z,x>0,y>0
[ee] Yz S —
= / dy/ e~V gy = / e V(1—e ¥*)dy ¢ v
0 0 0
=1— 1

142"

1
(1+2)*
e ————————————————————————— v
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=Pl RS Gl Z = X/ Y BI5TE

—SgiH
(X, Y) ~ flz,y), M Z = § G R

Fa(z) = P(X/Y < 2) = / / Sy

)
=z

< |8

y >0 B ARS ALK

y <0 H*H,‘léy\ﬁ?i/

Fz(z)=/Ooody/_y:of(m,y)dm—}-/_iody/y:of(x,y)dm. J

BT RS RBRARLEN, T HRS AR K F R L] J
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=Pl RS Gl Z = X/ Y BI5TE
1/

“EROITESE
EEE TR B3
z = z(u,v)
{y = y(u,v)
FEm Ocy LR Q FARHHFE O'uv LW Q' £ Jacobi X4

T = Gt = |G Byl 0,

|

/Qf(:c,y) drdy = //Q,f(w(u, v),y(u,v))|J| dudv.

HTRIE 2= g FA TR B LTEOA u= g
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Pk Gl Z = X/ Y 57

~IGE

Sr/y=u,y=y, WE* (z,y) — (u,y) 49 Jacobi XA
Nz,y) _ |y u|_
A(u,y) 0 1

B

7 = XY D HhEEERE

re= [ [ sl o]

fz(z) = / f(zy,9)|yl dy.

TS
Ja() = / " fx(en) fr @)yl dy.

R —
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Pk Gl Z = X/ Y 57

fBlRR
XY BRI BRRAEESH N(0,1), KEMWEE Z=Y/X 9B EFE.

a2
AAVH 2> Kok KA

Il
3|
N
3
8
<-h|
8
M)
N
I
8

u=a? 1% un
27 J,
1
= z€eR
m(22+1)’
iE
Z JRA Cauchy 5.
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EoParlks B PR RIS TR

¥

B En ABRERDTH, HMAIHDH f(2) = L(0,00)(2)e". KK (U, V) = (§+1,8/n)
WG E L, HHIER UV Ik

v

R
EXOEZ N3
I T _ Oy _ @
x+y—u,$/y—v<:>x—1+1~)’y_1+ﬁ’J_a(ﬂ,f,)_ (1_|_17)2

Fyv(u,v) =P +n < u, {/n<v)

u v
= // e ) dgdy :/ / e "J| dudd.
z+y<u,z/y<v,x>0,y>0 0 0

= ZzUHY=

ue” N . 1-X
ll't va(u, 'U) = mﬂ.(g,m)Q (u, ’U). %}]—LL U,V *ﬂ_ﬁ_ﬁl.‘l- (—P:—;E V= —X '

X ~TU(0,1).)
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THEIF SRR IR

¥

K X1, Xo MBS HIRAFRAEESSAH N(0,1), B Y1 =X, Vo= X1+ Xo. W

1

(Y17Y2) NN(0707 1,2, 75

).

-

ANRZAREES S AMNEE (B — Mk, ZERSESH)H) 89 (7)) KTk

JRA = B 550

R

EENPHOERBHH Ce 00V WHR, b Q H—A (HER) ZkA, 2

PBARRAT R — AR E Z kAL

HERE
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os=paricks i FANEH SRR ST
BENZERNH T REL
B+
B XY #E AR N(0,0%), £ Z=/X2+ Y2 3EsH

i
L 2>00, Z 890mEih

Fa(z) = P(VXP 1 Y2 < 2) = / Bl irles) oy
P PL 2

1 2242
Se—p e 202 dxdy
2mo o2 py2<s?
1 z 27 p2
- 271'02/ dp/ pe 27 dp
0 0

2
_ .z
=1—¢e 252,

22
B, fz(z) = 1(0,w>(z)0%e—m (Rayleigh $375).

o
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o P79: 43, 44, 51, 52, 57
o ANAAR
Q Bkt X fo YV AAMRZGAMNE Z, HRMAREESHH N(0,1). 5 U=X+Y,
V=X-Y. RU AV HA%EEJRBIRESE LR, Fifdhk,
Q R-%ELEAEMEE (X,Y) OBEFELHHA
1, 0<z<1, 0<y< 2,
(1) RAHE RS
(2) % Z=2X — Y #9#F 5L
() KPY < 2| X < 3).
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REFIFSTHR BElE
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SNy

BARANKS | A= 1, AIHEFESHNA X, Y.
AU E G I RT, B ES R 1 45 T AE

RfiGan: X +V.
: I

WA A AR L N FEER B AR, ARG AAS SRR BT, AR St kA

RS max(X,Y).
]

BHLA L B L I BIRF B TAE, REA —AIREBUR, BA R R KA
B min(X,Y).

| Il

[EJiR
& uHiR kS RGN ERT J
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REFIRFSETE ReN=ErUNE

RAE max(X,Y), min(X,Y) 957

SONE]

Fmax(Z) = P(IH&X(.XV7 Y) <
—P(X <2)-P(Y <z

w/IME

Fiin(z) = P(min(X,Y) < z)
=1-Pmin(X,Y)>2)=1-P(X >2Y > 2)
=1-P(X >2)-P(Y > 2)
=1-[1-Fx(2)] - [1- Fv(2)]
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Z1 MR E
—hRIEH
[Frnes(B) = P(max(Xl,Xg, o Xn) < z)
= Fx,(2)Fx,(2) - Fx, (2)
Fmin(z) = P(min(Xl, Xo, ..., Xn))
—1-]] [1 —in(z)]
b i

Xl,XQ, 000 ,Xn ~ F(.’IZ) .ELﬁ!i, )
Frax(2) = F™(2), Fam(z)=1-[1-F(2)]".
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max(X,Y) 5 min(X,Y) BIZEEREL

& XY ~ f(z) Bikz, 0

S ON=]
Fmax(z) = FZ(Z) = fmax( ) = 2f / f
w/IME
Fuin(2) =1 - [1 = F(2)]* = fain(2) = 2f(2)[1 - F / 1)

AN RS FRREH A B R E R
fmax(2) = nf () [F()]" ), fain(2) = nf(2)[1 - F(2)]" 7"
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REFIRFSETE ReN=ErUNE

-

n MR ZEARAKESR/IME

& X1, X, .., X Rn AMREIRZMNE R, LoHHHESAA Fx, (2),
i=1,2,...,n. W M=max(Xi,...,X,) 85 KHHKA

Fu(z) = Fx,(2) - Fx,(2)
N =min(X1,...,X,) 99 KA

FN(Z) =1- [1—FX1(Z)] [1—FXH(Z)].

B2 aER
% Xl;"'vXn éﬁ;ﬁf*ﬂfﬂﬁﬁ%\ﬁ@—ﬁ F(Z) H‘J’y 2]‘

Fu(z) = [F(2)]", Fn(z)=1-[1-F()]".

AL LE AT R A M B AR L. 5 X, ..., X, RELEAGGE, T it — 5 A

v
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gy N RAESRIME

B mARIVE
RHE G KRB E 5 A ENA BT RHR, SNOFTLIANA X, Y. ECHBEET R
SH A

Fx (@) = L(0,00) (@)ae ™%, fr(y) = L(0,00) (y)Be ™, a,B>0.
KR KRG F G Z OBEE .

B

BA Z=min(X,Y). EEEHNTFAHH \ 93H5H, A P(Exp(\) >t) =e ™,
t>0.

i

P(Z>t) =Pmin(X,Y) >t) =P(X > t)P(Y >t) = @Dt >0,
) 2k 52 45 o A 8 ML IMBAT PR R A B T

v
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IR

WEAETFE A ART) BB NV (1195,15%). ML 3 R, £
Q AP A —RAFMART 1210 RAGBEE;
Q AT RA—RAFH T 1210 REGBEE.

B

& X1, Xo, X3 A 3 REFENEFS, WIHTKA M = max(X1, X2, X3),
N :mil’l(Xl,Xz,Xs) 8 % B9 M

fiz
€4 X; ~ N(1195,15%) HARE IR S,

1210 — 1195
— =

Q FkA P(M <1210) = Fr(1210) = [F(1210)]3 = [ 5 =

[®(1)]" ~ 0.5955.
Q F&H P(N >1210) = 1 — Fx(1210) = [1 - F(1210)]” = [1 - (1)]” ~ 0.004.
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HIRR

R X, Y ARRZE, 5 8A o, fKRHESH. K M=max(X,Y), S=X+Y ¥FE

V.

fiz
B M>0. % ¢>08, GIMIE M 5K LA
Fu(t)=P(M<t)=P(X <t)-P(Y <t)=(1—e 1 —-e""),t>0.
Hb M 6% EHEA
Far() = 10,00 () Far () = L(0,00 () (€™ + B~ — (a+ B)e™ *+F)"),
XS>0,X,Y>0. 3 ¢t>08, HEMRAK, Z WEEHHHN

falt) = / " fx(t =) () dy = / Fx(t ) fr () dy

t t
_ / ae*fl(t*y)/jefﬁy dy = Oéﬁ@iat/ e~ (B=)y dy
0 0

__ap
= o
V.
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WITEK Z = max(Xy, ..., X,) ROEE

BAx X1, Xa,..., Xy Bz, SFRHSDGREE] (2,2 + dz),
P(Z € (z,24+d2)=P(3i:X; €(z,z+dz) L X; < 2z,Vj#1i)

Z (Xi €(z,2+dz) B X; < 2,Vj#1)
=n[/x

EARIERLN fz(2)dz. B F XAHLF
fz(2)dz = nfx(2) [FX (z)]
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KHEF] A X1y <X << Xy
WA EAE (Xay,- . r Xny)-
}%.‘J"fﬁ X(l) = min(Xl, 000 ,Xn).
ﬁkﬁi X(n) = max(Xl, ceey Xn).
En=2m+1 HFH A& X(m+1) Vol X%

iE
HESABNES X 5Y,P(X=Y)=0 BARAFATZABE 1 k).

]
‘!lﬂ'ﬁ'iﬁ X(k) é‘J g}i—’
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IRFFEEit EBRIERE

P(X(k) c (z,z—l—dz)) ~ P(Hi,jl,...,jk_l,ll,...,ln_k :

Xi € (2,2 + dz),
X, <z,V1<m<k-1,

leZz—‘,—dz,VlSmSn—k)

= > FF=12) - f(2)dz - (1 — F(z 4 dz))""*

615 Jk =15l ln— g

= WW Y(2) - f(z)dz - (1 — F(z+dz))" "
IRt ENEE
fxa(2) = #(!n_k)!f(z)ﬂc_l(z) [1-F()]""
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E1/E

EGREMEE X TAEH X = F'(U), U~ U0,1]. &5 Fy' H¥EHH, AR
HEMAUVE R G, BaE RN TR 0 AMkz U, 1] AUE B 6005 %18,
ReAE BLAT 70— AR % B R AL R B 09I Soit 2.

YIS HRIFRTE

n!

T D ® (L -@" "~ Beta(k,n—k+1).

Beta 970
X ~ Beta(a,8) % HAY
F(a + ﬁ) a—1

flu) = 1(0,1)(U)WU (1—w)’"

V.
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B
KU =max(X1,...,X,), V=min(X1,...,X,). KU =V QWKELZEE.
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P(V € (v,v+dv), U € (u,u + du))
=P(34,5: Xi € (v,v+dv), X; € (u,u+du), Xi € (v+dv,u),Vk #1,7)

=n(n—1)- f(v)dv- f(u)du- [F(u) - F(v+dv)]" "

U,V BAEERER

F(u,v) = Loy (u,0) - n(n — 1) f(v) f(u)[F(u) — F(v)]" 2
T3 49 57,
F(u,v) = Lasusoz0p (u,0)n(n — 1) (u — v)" 2
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£ (X,Y) #o (X, Z) #9TEMEDH A R INE T #.
Q &K X Ao Y AAAMRZMHMMEE, JRAK N(0,1). 4 Z=min(X,Y). £ Z 45 H &
#.
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